

致敬守岛英雄!王继才先进事迹报告会举行



一座岛,两个人,32年为国守疆护哨。王继才走了,万里海疆仍传颂着这位平凡守岛人的故事。9月7日上午,全国“时代楷模”、开山岛守岛英雄王继才同志先进事迹首场报告会在南京举行。江苏省委常委、宣传部部长王燕文到会讲话。

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟 赵冉



7日,全国“时代楷模”、开山岛守岛英雄王继才同志先进事迹首场报告会在南京举行

巴掌大的孤岛,他守了一辈子

为深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,深化王继才同志先进事迹学习宣传,省委宣传部、省军区政治工作局和连云港市委联合组建了王继才同志先进事迹报告团,将在江苏全省巡回作报告。报告会上,王继才妻子王仕花,灌云县委副书记伏开清,灌云县委常委、人武部政委刘军,灌云县电视台记者徐云邦,王继才儿子王志国,分别作了饱含深情、感人肺腑的报告。

1986年7月14日8时40分,王仕花一直记得这个时间,这是王继才接受组织委派登上开山岛的日子。开山岛地处黄海前哨,距灌

云港口12海里,离日本列岛不到900海里,虽只有两个足球场大,战略位置却十分重要。然而,由于这里远离陆地,没水没电,条件异常艰苦,灌云县人武部连续派了4批10多位民兵,都没人愿留下来。

而王继才接到任务后,二话不说,和妻子克服常人难以想象的困难,守卫孤岛整整32年。

2014年,王继才夫妇被评为全国“时代楷模”。2018年7月27日,王继才在执勤时突发疾病,经抢救无效去世,年仅58岁。

岛上的五星红旗,永远高高飘扬

升旗、巡岛、观天象、护航标、写日志……报告会上,回忆起在岛上跟丈夫相守的上万个日夜,

王仕花多次流泪。她眼前,浮现的是两人同守海岛的一幕幕。

岛上没有淡水,没有电,吃的都要从岛外运来。一次,连续刮了17天大风,柴火都用光了,夫妻俩只能把生米用水泡酥后,捞起来干嚼,一起连嚼了5天生米。

1987年7月,王仕花预产期临近,恰遇强台风无法下岛。王继才只能通过步话机,在他人指导下颤抖着为妻子接生。父母去世,王继才都没在身边;女儿出嫁,他也没参加婚礼。说起过往,王仕花再次落泪,台下听众也红了眼睛。

你守着岛,我守着你,一守,就是32年。可再上岛,却孑然一人。“刚上岛时,我只是想守着老王,守着一个完整的家。慢慢才明白,守岛不仅守的是我们的小家,守的是

组织的信任、民兵的责任;守的是人民的幸福、祖国的安宁。”

王继才走后,王仕花主动向组织申请,要继承他的遗志,在开山岛继续守下去。“老王常说,要守到守不动的那一天。现在老王倒在岛上,实现了承诺,我也是党员、时代楷模,老王的承诺就是我的承诺,老王守不动了,我要继续守下去。”王仕花说,开山岛上的五星红旗,永远都会高高飘扬。

从王继才的坚守中汲取力量

“守岛就是守家,国安才能家宁。”这是王继才32年来始终坚持的理想信念。

“非常震撼!真没有想到会有人在海岛一守32年。”南京鼓楼区人民法院法官助理王昀听完报告后告诉现代快报记者,“这种爱国精神值得所有人学习,无私奉献、不图名利、默默做好本职工作。”

江苏省军区警备纠察队二中队六班班长廖文炳出生于1996年。听完王继才的事迹后,他内心久久不能平静,“心情沉重”。

“我小时候去过海岛,深知海岛的生活条件比较艰苦。”廖文炳说,“32年,不是一朝一夕,我们要学习他,坚持自己的信念,立足岗位,无论是带新兵还是平时的训练,都要脚踏实地,真抓实干。”

南京市宁海路街道天津新村社区居民吴素彦今年66岁,曾在连云港插队8年,对当地比较了解。“王继才是一个很普通的民兵,守岛32年,如果没有坚定的信

念,怎么能做到呢?”吴素彦表示,她虽然退休了,但作为老党员,心中的信念不能退休,要力所能及做一些事情,为身边的百姓服务。

学习王继才同志的四种精神

聆听完报告后,王燕文说,向王继才同志学习的热潮正在全国广泛兴起。向王继才同志学习,就是要学习他的坚定信念、忠诚品格和担当精神;学习他信守诺言、一生守岛、终身报国的朴素情怀和爱国精神;学习他忠于职守、尽职尽责,国家利益至上,不计个人得失的奉献精神;学习他不畏艰险、迎难而上、务实苦干的拼搏精神。

王燕文强调,要把学习好、宣传好王继才同志先进事迹作为贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的具体行动,作为凝聚高质量发展强大动能的重要举措,作为加强国防后备力量建设的重要抓手,在全省上下形成见贤思齐、共同奋斗的浓厚氛围,为推动改革发展提供强大精神力量;要以王继才同志为标杆,大力培养和发现那些可亲可敬、有血有肉、引领价值观的榜样人物,那些遇到艰巨任务冲锋在前、艰难险阻奋战在先的英雄模范,那些以国家和人民利益为重、不计个人得失、干一行爱一行的先进典型,树立起新时代奋斗者的价值导向;要更加关心爱护像王继才同志那样奋斗在基层一线、默默坚守的“老实人”,让他们以永不懈怠的精神状态投身“强富美高”新江苏建设。

凝聚智慧 共商良策 ——“2018南京市市长国际咨询会议”今日举行

由南京市人民政府主办的“2018南京市市长国际咨询会议”9月8日在南京紫金山庄举行。本届大会将以“营造一流创新生态,打造全球创新聚集高地”为主题,会议期间南京市领导将与参会的中外嘉宾展开对话、互动交流,听取真知灼见、共商创新良策,借鉴有益经验、集成多方思想,为南京打造创新名城谋划思路、凝聚智慧。

通讯员 朱立丹

会议议程

9月8日(星期六)

- 09:00 - 12:10 主旨演讲阶段
- 12:10 - 12:20 合影
- 12:20 - 13:30 午餐
- 14:00 - 15:50 主题演讲一:科技成果转化与创新高地
- 15:20 - 15:50 市长咨询、交流互动
- 15:50 - 17:40 主题演讲二:知识产权保护、商事制度改革与创新生态
- 17:10 - 17:40 市长咨询、交流互动
- 17:40 - 18:00 市长总结发言

2018南京市市长国际咨询会议演讲嘉宾名单

序号	参与形式	姓名	职务	国家
1	主旨演讲	许善达	联办财经研究院专家、国家税务总局原副局长	中国
2	主旨演讲	陈清泰	联办财经研究院专家、国务院发展研究中心原党组书记	中国
3	主旨演讲	王新奎	上海WTO事务咨询中心理事长兼总裁、国家商务部经贸政策咨询委员会委员、上海市人民政府决策咨询专家	中国
4	主旨演讲	施一公	西湖大学校长,中国科学院院士、美国科学院外籍院士	中国
5	主旨演讲	马蔚华	中国企业家俱乐部理事长,国家科技成果转化引导基金理事长、原招商银行股份有限公司执行董事、行长兼首席执行官	中国
6	主旨演讲	李铁	中国城市和小城镇改革发展中心理事长兼首席经济学家	中国
7	主旨演讲	蔡瑞德	中国美国商会会长兼理事会主席	美国
8	主旨演讲	徐飞	西南交通大学校长、科研成果转化“小岗村”试验的大力推动者	中国
9	主旨演讲	周忆	IBM全球副总裁、大中华区首席营销官	美国
10	主旨演讲	曹远征	中银国际研究公司董事长、中国银行原首席经济学家	中国
11	主旨演讲	陈煜波	清华大学经济管理学院副院长、互联网发展与治理研究中心主任	中国
12	主旨演讲	李修文	爱尔兰驻华大使	爱尔兰
13	主旨演讲	刘明华	德勤资深合伙人、德勤中国创新主管合伙人	美国
14	主持人	吕建	中国科学院院士、南京大学校长	中国

备注:中国证券市场研究设计中心 简称“联办”

南京是江苏省省会和东部地区重要的中心城市、长三角地区唯一的特大城市。南京是全国第11个GDP过万亿的城市,6个新兴产业规模超过千亿,2017年地区生产总值11715亿元,增长8.1%。2017年以来,南京大力实施创新驱动发展“121”战略。“1”就是建设一个具有全球影响力的创新名城;“2”就是打造综合性科学中心和科技产业创新中心“两个中心”;另一个“1”就是构建一流的创新生态体系。南京在坚持“4+4+1”主导产业基础上,更加聚焦若干特色优势产业,着力打造集成电路、人工智能、新能源汽车等产业地标,形成推动南京高质量发展快速的后劲和竞争力。全面提升城市功能和首位度,特别是在江苏的影响度、在都市圈的辐射度、在长三角的中心度。

南京的创新政策,导向鲜明、充满活力。建设创新名城,始终把营造一流创新生态摆在首要位置,形成了“2018年市委1号文件+45个配套细则”的政策体系。这些政策,含金量高、针对性强、覆盖面广,既拿出真金白银,更注重机制创新,其中有不少是南京独有。上半年,133家新型研发机构落户南京,全市新增市场主体10.51万户,其中新增科创型企业约1.3万户,同比增长31%,总量和增速均排名全省第一。1—7月,全市高新技术产业产值增幅

达到14.46%,居苏南五市首位,全市新增就业参保大学生21.3万,同比增长65.8%。今年,南京已吸引3名诺贝尔奖得主,44名中外科学院院士到南京来创新创业。上半年,南京新经济指数全国排名第五,公开专利授权中最能体现技术创新能力的发明专利量占比全国排名第三。人工智能、未来网络、生命健康、新零售等新兴产业飞速发展,日益成为拉动南京经济增长的新动力。南京的创新名城建设已呈全面发力之势,正日益成为南京新的城市品牌,名校、名所、名企、名家、名园区加快集聚。

南京努力打造全国最优营商环境示范城市。为更好地服务企业,激发市场活力和创新动力,9月4日南京市委市政府召开全市优化营商环境工作部署大会,会上发布了南京市优化营商环境100条,其中,属于全国首创、具有南京特色的措施有15条,涉及不动产登记、跨境贸易等5个方面;在国内处于领先水平的政策措施有30条,涉及开办企业、建设项目审批等9个方面。

“2018南京市市长国际咨询会议”将继续贯彻中央、省委省政府对南京发展的总体要求,围绕新时代南京的战略定位和发展趋势,进一步集思广益,借鉴国内外智库经验,为政府决策提供依据。鉴于加快推进创新名城建设地位

重要、任务艰巨,今年的南京市市长国际咨询会议主题以服务创新名城建设、促进创新十策落地和推动创新名城建设十大实施方案加快实施为背景,围绕急需破题的关键领域和建设的重要方面选定主题。广泛征求全球最具竞争力创新生态环境的建设内涵、目标及主要内容、南京参与全球重大科技创新项目的方向和路径,面向创新创业的服务体系、面向国际国内创新创业资源要素的集聚及整合路径、有针对性的支持创新创业的政策设计等等,集聚国际国内先进理念、创意智慧和成功案例、先进经验。

今年会议规模约为120人,会议分为主旨演讲阶段和主题演讲阶段。本着“宏观与微观、引资与引智、国际与国内”相结合的办会宗旨,本次会议有针对性邀请一批重量级嘉宾参会。包括联办财经研究院专家、国家税务总局原副局长许善达,联办财经研究院专家、国务院发展研究中心原党组书记陈清泰,西湖大学校长、中国科学院院士、美国科学院外籍院士施一公,中国企业家俱乐部理事长、招商银行股份有限公司原首席执行官马蔚华,中国科学院院士、南京大学校长吕建,爱尔兰驻华大使李修文,中国美国商会会长兼理事会主席蔡瑞德等大咖(详见“2018南京市市长国际咨询会议”演讲嘉宾名单)。